
LE DÉPOUSSIÉRAGE
MÉCANIQUE DES SOLS

Fiche Technique L’entretien

Le dépoussiérage mécanique des sols est une méthode d'entretien qui consiste à éliminer de
manière mécanique les poussières par aspiration du sol. Le but du dépoussiérage est de rendre
la surface propre, agréable, sécurisée et adaptée à l'hygiène et la santé des enfants et des
adultes.

LE MATÉRIEL

PROTOCOLE 

AVANT L’INTERVENTION
Se laver les mains et mettre sa tenue professionnelle
Préparer son matériel adapté aux lieux
Vérifier si besoin pour vider le réservoir, ou changer le sac de l'aspirateur.
Brancher l’aspirateur

Préparation de la pièce
Dépoussiérer les surfaces hors sol, et enlever les éléments adhérents
Ranger la pièce, ramasser les plus gros éléments 
Libérer de l'espace afin de faciliter le passage.

Une tenue de travail adaptée
Un aspirateur à poussières équipé avec le matériel adapté pour l’intervention (canne téléscopique et flexible
d’aspiration, brosses et suceurs adaptés aux surfaces...)

S’il s’agit d’aspirateur à sac, vérifier le sac récupérateur de poussière
Bouger les éléments légers (par exemple mettre les chaises sur les tables, déplacer les petits
mobiliers légers...).
Ramasser les éléments qui ne doivent et/ou ne peuvent pas être aspirés.



APRÈS L’INTERVENTION
Débrancher l'appareil et le vider (si appareil sans sac) et le nettoyer.
Réaliser un contrôle visuel du résultat final afin de vérifier l’absence de salissures non
adhérentes.
Ranger la pièce.

L’INTERVENTION
Aspirer l'entrée de la pièce
Réaliser le détourage de la pièce en aspirant ses contours le long des murs
Aspirer le milieu de la pièce par bandes régulières et parallèles en allant d'avant en arrière et
en faisant chevaucher les passages.

Se tenir bien droit.
Être mobile avec un pied en avant.


